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ΑΣΚΗΣΕΙΣ 
 
1. Θεωρούµε τη συνάρτηση  f(x) = x 2 + 3x + 2,  x ∈ IR. 

 

  α)  Να υπολογίσετε τις τιµές  f(0),  f(- 1),  f(- 2),  f( 3 ),  f(2x)  και  f(x + 1). 
   

  β)  Να αποδείξετε ότι η ισότητα  f(α + β) = f(α) + f(β)  ισχύει µόνο όταν  αβ = 1. 
 

 
2. ∆ίνεται η συνάρτηση  f(x) = x 2 + 2x,  x ∈ IR.  
 

 α) Να αποδείξετε ότι :  f(α + β) + f(α – β) = 2f(α) + f(1 – β) + f(1 + β) – 6 . 
 

 β) Να αποδείξετε ότι :  f(α) + f(β) ≥ 2f 
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3. ∆ίνεται η συνάρτηση  f(x) = 3x 2 ,  x ∈ IR.  
 

 α) Να αποδείξετε ότι :  f(α + β) + f(α – β) = 2 [ f(α) + f(β) ] . 
 

 β) Να αποδείξετε ότι :  2f(α) + 8f(β) – f(α + 2β) ≥ 0. 
 
 

4. ∆ίνεται η συνάρτηση  f(x) = 
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 α) Να βρείτε το πεδίο ορισµού της  f. 
 

 β) Να βρείτε τις τιµές  f(-2),  f(1)  και  f 
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 γ) Να βρείτε την τιµή  f(f(-1)). 
 
 
5. Έστω η συνάρτηση  f : IR → IR  για την οποία ισχύει : 
 

f(1) = 4  και f(f(1)) = 2 
 

 α) Να βρεθεί η τιµή  f(4). 
 
 β) Αν  f(x) ≠ 2,  να αποδείξετε ότι  x ≠ 4. 
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6. ∆ίνεται η συνάρτηση  f(x) = 3 - 1x − . 
 

 α)  Να υπολογίσετε την τιµή της παράστασης  Α = f(3) – f(– 1). 
 
 β) Να λύσετε την εξίσωση :  f(x) = 2. 
 
 γ) Να απλοποιήσετε τον τύπο της συνάρτησης  f. 
 
 δ) Να λύσετε την ανίσωση :  f(f(4))⋅ x 2 + f(-6)⋅x + f(10) ≥ 0. 
 
 
7. Έστω η συνάρτηση  f : IR → IR  και η συνάρτηση  g  µε  g(x) = 2x – 4   
 για τις οποίες ισχύει : 
 

f(g(x)) = 8x – 16 – f(2)  για κάθε  x ∈ IR. 
 

 α) Να υπολογίσετε την τιµή  f(2). 
 
 β) Να βρείτε τον τύπο  f(x)  της συνάρτησης. 

(Απ. β)  f(x) = 4x – 4) 
 
 

8. Έστω η συνάρτηση  f : IR → IR  για την οποία ισχύουν : 
 

f(1) = - 1 και f(2x + 5) = 4x + α,  για κάθε  x ∈ IR. 
 
 α) Να υπολογίσετε τον αριθµό  α. 
 
 β) Να βρείτε τον τύπο  f(x)  της συνάρτησης. 
 
 

9. ∆ίνεται η συνάρτηση  f(x) = 
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 η οποία έχει πεδίο ορισµού το  IR. 
 
 α) Να υπολογίσετε τον αριθµό  λ. 
 

 β) Να υπολογίσετε την τιµή  f(- 2 ). 
 
 γ) Να λύσετε την εξίσωση  f(f(2 8)) = x 100 . 
 
 
10. ∆ίνεται η συνάρτηση  f(x) = x 2 + (6 – λ) x + λ,  λ ∈ IR,  για την οποία ισχύει   
 f(λ) = 14. 
 
 α) Να υπολογίσετε τον αριθµό  λ. 
 
 β) Να λύσετε την ανίσωση  - 1 ≤ f(x) ≤ 7. 
 
 γ) Να δείξετε ότι ισχύει :  f(α + β) = f(α) + f(β)  αν και µόνο αν οι αριθµοί  α,  β   
  είναι αντίστροφοι. 


